

## Памяти профессора И.Д. Евтушенко

### In memory of Professor I.D. Evtushenko



Тринадцатого сентября 2017 г. г. Томск и Сибирский государственный медицинский университет понесли невосполнимую утрату – скончалась Ирина Дмитриевна Евтушенко, доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой акушерства и гинекологии, депутат Государственной Думы.

Ирина Дмитриевна родилась в г. Усть-Каменогорске (Республика Казахстан). После успешного окончания средней школы в родном городе поступила на лечебный факультет Томского медицинского института (ныне – СибГМУ). В период учебы занималась в научно-студенческом кружке на кафедре акушерства и гинекологии, выступала с докладами на научных студенческих конференциях. Принимала активное участие в общественной жизни, стройотрядовском движении. В 1980 г. окончила институт по специальности «лечебное дело». В 1987 г. успешно защитила кандидатскую диссертацию. В 1998 г. присвоена ученая степень доктора медицинских наук. С 1998 г. – профессор, заведующая кафедрой акушерства и гинекологии.

Кафедра акушерства и гинекологии СибГМУ под руководством профессора Ирины Дмитриевны Евтушенко заслуженно занимала ведущие позиции среди других подобных кафедр медицинских вузов, сохраняя традиции и представляя собой образец классического, академического подхода к преподаванию, научной и клинической работе. Ни одно занятие со студентами не обходилось без работы с пациентами. Ирине Дмитриевне удалось собрать уникальный коллектив, ежегодно пополняющийся молодыми специалистами, которые очень быстро вырастают в профессионалов своего дела под руководством опытных наставников в атмосфере взаимопонимания и уважительного отношения к коллегам, пациентам, студентам и ординаторам.

Научная деятельность Ирины Дмитриевны была связана с изучением механизмов формирования патологических процессов при акушерских и гинекологических заболеваниях. Она разрабатывала и внедряла в практику современные подходы к их диагностике и лечению. Под руководством И.Д. Евтушенко проведен ряд сложных научных исследований (теоретических, экспериментальных, клинических). Внедрение их в практическую медицину позволило снизить у женщин г. Томска и Томской области родовой травматизм, после родовые осложнения, антенатальную смертность, снизить риск рождения детей с врожденной патологией, повысить эффективность реабилитации женщин с бесплодием, перенесших операции на маточных трубах, улучшить качество жизни женщин, страдающих предменструальным и климактерическим синдромами, восстановить репродуктивную функцию у женщин с аменореей.

При непосредственном участии И.Д. Евтушенко внедрены в работу акушерской и гинекологической клиник СибГМУ, акушерских и гинекологических стационаров г. Томска и Томской области, а также других городов Сибири алгоритм диагностики и лечения женщин с привычным невынашиванием беременности, с антифосфолипидным синдромом, внутриутробными

инфекциями; современный и экономичный метод стимуляции родовой деятельности, алгоритм ведения беременных, их родоразрешения после экстракорпорального оплодотворения.

С 1998 г. Ирина Евтушенко являлась председателем Томского общества акушеров-гинекологов. Под руководством Ирины Дмитриевны коллективом кафедры акушерства и гинекологии и гинекологической клиники СибГМУ были разработаны и внедрены в практическое здравоохранение Томской области эндоскопические методы диагностики и лечения гинекологических заболеваний. С момента создания журнала «Бюллетень сибирской медицины» на протяжении более 10

лет была активным членом редакционной коллегии. В 2011 г. Ирина Дмитриевна стала научным руководителем открытого в г. Томске Областного перинатального центра, а с января 2015 по 2016 г. была главным врачом центра.

В 2016 г. Ирина Евтушенко стала депутатом Государственной Думы VII созыва в составе федерального списка кандидатов, выдвинутого Всероссийской политической партией «Единая Россия», региональная группа № 6 – Республика Алтай, Алтайский край, Кемеровская область, Томская область. Член фракции «Единая Россия». Являлась членом комитета ГД по международным делам.

*Коллектив Сибирского государственного медицинского университета глубоко скорбит по поводу смерти заведующей кафедрой акушерства и гинекологии СибГМУ, доктора медицинских наук, профессора Ирины Дмитриевны Евтушенко. Ученики, коллеги, пациенты навсегда сохраняют в своих сердцах память об Учителе, блестящем враче, ученом и педагоге.*